
QUESTIONARIO   
GENITORI

A.S. 2022 - 2023



CHI ABBIAMO INTERVISTATO?





CHE ESPERIENZA SCOLASTICA 
VIVONO I VOSTRI FIGLI?
(1 minimo - 5 massimo)



2,5%
1,3%



0,4%



In caso di risposta negativa, ritiene che questo parere sia 
dipeso da:

LE RISPOSTE PIÙ FREQUENTI

35,3 % METODO DI INSEGNAMENTO NON EFFICACE

11,8 % ORGANIZZAZIONE SCOLASTICA POCO ADEGUATA

20,6 % DIFFICOLTÀ PERSONALI DI SUO/A FIGLIO/A

3,9% SIA PER IL METODO DI INSEGNAMENTO CHE PER LE DIFFICOLTÀ PERSONALI 
DI MIO FIGLIO

2,9% SIA PER IL METODO DI INSEGNAMENTO CHE PER LE DIFFICOLTÀ PERSONALI 
DI MIO FIGLIO



QUAL È IL GRADO DI 
SODDISFAZIONE RISPETTO ALLE 

COMUNICAZIONI?
(1 minimo - 5 massimo)



4,2%

3%



1,7%
3,8%
2,5%



3%
2,5%

8,4%



1,7%
1,3%



1,3%
3%

5,1%



2,1%
1,3%



1,7%
2,5%



QUAL È IL GRADO DI 
SODDISFAZIONE RISPETTO AL 

LAVORO SVOLTO DAGLI ORGANI 
DI RAPPRESENTANZA?

(1 minimo - 5 massimo)



7,2%

0,8%
2,1%
2,1%



1,3%
1,7%



2,5%
3,8%



QUAL È IL LIVELLO DI 
GRADIMENTO RISPETTO ALLA 

SICUREZZA?
(1 minimo - 5 massimo)



2,5%
4,6%

3,4%



1,7%

3,4%



COSA PENSANO I GENITORI 
DEI SUPPORTI UTILIZZATI 

DALLA SCUOLA?



4,2% 0,4%
0,4%



0,4%
1,3%



1,7%



3,8%



QUAL È IL LIVELLO DI 
PARTECIPAZIONE DEI 

GENITORI



5,1%



0,4%
0,4%

0,4%







I GENITORI SONO 
SODDISFATTI DEL LAVORO 

DELLA SCUOLA?



3,4%



Se ha riposto "in parte" o "no" indichi il motivo:

LE RISPOSTE PIÙ FREQUENTI

28,3 % DIVERGENZA DI ORIENTAMENTI DA ADOTTARE

10,1 % MANCANZA DI COMPRENSIONE RECIPROCA

15,2 % MANCANZA DI COMUNICAZIONE

6% ALTRA RISPOSTA



3,4%

VEDI SLIDE SUCCESSIVA



ECCO ALCUNE RISPOSTE

SOLO ALCUNI INSEGNANTI SONO 
RIUSCITI A INTERESSARE E MOTIVARE 

GLI ALUNNI

NON IN TUTTE LE MATERIE

GESTIRE IN MODO ABBASTANZA ADEGUATO 
ALCUNE DINAMICHE E FATICHE DI ALCUNI 

ALUNNI

DIPENDE DAI DOCENTI: QUALCUNO HA SAPUTO 
MOTIVARE I RAGAZZI E CREARE 

COLLABORAZIONE, ALTRI NO

IN PARTE SERENO, DIPENDE DALL’INSEGNANTE

MOTIVARE SOLO IN PARTE GLI ALUNNI E SOLO 
RARAMENTE A CREARE UN CLIMA SERENO, MA, 

DA PARTE DI ALCUNI DOCENTI, NON A 
MIGLIORARE L'AUTOSTIMA DEGLI ALUNNI

HO ESPERIENZE MOLTO DIVERSE, PIÙ FIGLI CHE HANNO VISSUTO LA VITA SCOLASTICA IN MODO DIFFERENTE. 
CREDO CHE SPESSO SIANO I DOCENTI A FARE LA DIFFERENZA. COME FACCIO A MIGLIORARE L'AUTOSTIMA DI UN 

BAMBINO QUANDO ANCORA USO LA PENNA ROSSA EVIDENZIANDO GLI ERRORI CON DEI TRATTI NETTI SULLA 
VERIFICA? E QUESTO È UN ESEMPIO BANALE, PERCHÉ NON VALORIZZARE QUELLO CHE È RIUSCITO/A A FARE?

TUTTE LE RISPOSTE PRECEDENTI

DOVREBBERO MIGLIORARE L’AUTOSTIMA

LA SCELTA DELL'ISTITUTO È STATA UNA 
DELUSIONE



VEDI SLIDE SUCCESSIVA



ECCO ALCUNE RISPOSTE

PREFERIREI NON FOSSERO TUTTE LO 
STESSO GIORNO X DARE MODO A CHI HA 
DUE FIGLI DI PARTECIPARE A ENTRAMBE 
E NON DI DOVER SCEGLIEREPREFERIREI 
NON FOSSERO TUTTE LO STESSO GIORNO 

X DARE MODO A CHI HA DUE FIGLI DI 
PARTECIPARE A ENTRAMBE E NON DI 

DOVER SCEGLIERE

DIPENDE DAL GIORNO, SE MARTEDÌ IN 
PRESENZA PRIMA DELLE 17

SI DOVREBBERO SUDDIVIDERE MEGLIO GLI ORARI NON SI PUÒ 
FARE PER LA STESSA ORA PIÙ MODULI CHI HA DUE FIGLI DEVE 

SEMPRE RINUNCIARE AD UNA NEL MIO CASO ESSENDO 
RAPPRESENTANTE SU UN FIGLIO NON HO POTUTO MAI 

PARTECIPARE MI SEMBRA MOLTO PENALIZZANTE!!
DOPO LE ORE 17.00, IN PRESENZA SE VI FOSSE 

LA POSSIBILITÀ DI ORGANIZZARE UN 
SERVIZIO EDUCATIVO DI SUPPORTO PER 
AFFIDARE I FIGLI DURANTE L'ASSEMBLEA

DIFFICOLTÀ PER TURNI DI LAVORO ANCHE SERALE

PERSONALMENTE PREFERISCO ENTRO LE ORE 16, IN 
PRESENZA

DIPENDE TURNAZIONE LAVORATIVA

PIÙ CHE L'ORARIO RITENGO SIA MOLTO 
IMPORTANTE FARLE SCAGLIONATE O 

ADDIRITTURA IN GIORNI DIVERSI PER DARE 
LA POSSIBILITÀ A CHI HA PIÙ FIGLI DI ESSERE 

PRESENTE

SICURAMENTE IN PRESENZA, L’ORARIO È A 
DISCREZIONE

SAREBBE BELLO APRIRE AL DOPPIO 
CANALE,PRIVILEGIANDO QUELLO IN PRESENZA 

E NELCASO APRIRE LA POSSIBILITÀ 
ALLAVIDEOCONFERENZA PER CHI PROPRIO 

ÈIMPOSSIBILITATOSU GIORNI DIVERSI PER CHI HA PIÙ FIGLI, 
PERL'ORARIO POI CI SI ORGANIZZA

MAI

INDIFFERENTE



6,3%

VEDI SLIDE SUCCESSIVA



ECCO ALTRE RISPOSTE
PROGETTI SULLE EMOZIONI, CORSI DI YOGA E 

MEDITAZIONE.

OFFRIRE UN PROGETTO DI POTENZIAMENTO 
DELL'INGLESE IL MARTEDÌ POMERIGGIO (ANCHE A 

PAGAMENTO)

IL GIARDINO PERCHÈ IN ALCUNE ZONE È SOLO 
TERRA CHE DIVENTA FANGO QUANDO PIOVE

FISSARE APPUNTAMENTO PER COLLOQUI 
LAVORANDO QUANDO ENTRAVO PER FISSARE 

ERANO GIÀ ESAURITI

MAGGIOR TEMPO DEDICATO AD ATTIVITÀ ESTERNE

MOTIVARE SOLO IN PARTE GLI ALUNNI E SOLO 
RARAMENTE A CREARE UN CLIMA SERENO, MA, DA 
PARTE DI ALCUNI DOCENTI, NON A MIGLIORARE 

L'AUTOSTIMA DEGLI ALUNNI

AGGIUNGEREI COLLOQUI INDIVIDUALI ANCHE A METÀ ANNO SCOLASTICO E CON TUTTI GLI INSEGNANTI NON SOLO CON IL COORDINATORE

SI DOVREBBE MIGLIORARE LA CONDIVISIONE DELLE 
SCELTE ORGANIZZATIVE RIGUARDO ALLA CLASSE 

(ESEMPIO: PASSAGGIO DA 28 A 30 ORE SENZA 
COINVOLGERE I GENITORI CON LARGO ANTICIPO)

RAPPORTO ALUNNI INSEGNANTI

NO A 4 POMERIGGI
OUTDOOR

SOLO UN SUGGERIMENTO: SI POTREBBE FARE UNA 
TELEFONATA AI GENITORI QUALORA L'ALUNNO 

NON ARRIVASSE A SCUOLA LA MATTINA E 
NESSUNO AVESSE AVVISATO DELL'ASSENZA. UN 
METODO IN PIÙ PER SCONGIURARE ABBANDONO 

ACCIDENTALE IN AUTO

L'ATTENZIONE AL BAMBINO, AI REALI BISOGNI 
DEL BAMBINO, HANNO BISOGNO DI OSSIGENARE 

TRA UNA LEZIONE ED UN'ALTRA, NON LO DICO IO, 
LO DICONO STUDI SCIENTIFICI, LA 

CONCENTRAZIONE AUMENTA. COME SI PUÒ 
ACCETTARE CHE I BAMBINI DAI 6 AI 10 ANNI 

ABBIAMO L'ANSIA PERCHÉ DEVONO ANDARE A 
SCUOLA? E NON VOGLIONO ANDARE A SCUOLA? O 
LA SCUOLA NON PIACE? QUESTE AFFERMAZIONI 

DOVREBBERO FAR RIFLETTERE.

PAGO IN RETE: SIA QUEST'ANNO CHE LO SCORSO 
ANNO HO CHIESTO ALLA SEGRETERIA DI POTER 

PAGARE L'ASSICURAZIONE IN UN UNICO 
PAGAMENTO (POTREBBE ESSERE FATTO ANCHE PER 
IL DIARIO SCOLASTICO). QUESTO MI EVITEREBBE 

DI EFFETTUARE UN'OPERAZIONE PER CIASCUN 
FIGLIO OLTRE CHE (MI EVITEREBBE) DI PAGARE 
PER OGNI OPERAZIONE ANCHE LA RISPETTIVA 
COMMISSIONE. CHIEDO CORTESEMENTE CHE 

VENGA MODIFICATO MANUALMENTE L'IMPORTO DA 
PARTE DEGLI ADDETTI, ANCHE SOLO PER LE 

FAMIGLIE CHE NE FANNO RICHIESTA.

NON FARE LA CLASSE MUSICALE. NON FARE LA CLASSE ESCLUSIVA MUSICAL






